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Тема 4. Інформація та комунікація у менеджменті ФКіС 

1. Інформація як предмет, засіб і продукт праці менеджменту.  

2. Інформаційне забезпечення менеджменту у фізичній культурі і   спорті.  

3. Комунікація, її суть та роль у системі управління.  

4. Комунікаційний процес, його елементи та етапи.  

5. Види комунікації та їхня ефективність.   

6. Комунікаційні перешкоди і засоби їх подолання. 

7. Управлінське рішення як форма управлінської діяльності. 

           

Отже, інформація – це сукупність свідчень про стан та зміни об’єкта та 

суб’єкта управління, а також зовнішнього середовища, яке зменшує ступінь 

невизначеності знань про конкретний об’єкт.  

Закон України «Про інформацію» визначає основні види інформації, 

джерела та режим доступу до неї. Згідно з цим законом, основними видами 

інформації, яка забезпечує діяльність усіх органів державної влади, галузей 

народного господарства, є такі: статистична; масова; про діяльність державних 

органів влади та органів місцевого і регіонального самоврядування; правова; 

інформація про особу; довідково-енциклопедична; соціологічна.  

Режим доступу до інформації ‒ це передбачений правовими нормами 

порядок одержання, використання, поширення і зберігання інформації. 

 За режимом доступу інформацію поділяють на відкриту та з обмеженим 

доступом. 

Доступ до відкритої інформації забезпечують завдяки таким діям: 

систематичним публікаціям її в офіційних друкованих виданнях (бюлетенях, 

збірниках); поширенню її засобами масової комунікації; безпосередньому її 

наданню зацікавленим громадянам, державним органам та юридичним особам. 

Інформацію з обмеженим доступом за її правовим режимом поділяють на 

конфіденційну і таємну. 

Конфіденційна інформація ‒ це відомості, якими володіють, користуються 

або розпоряджаються фізичні або юридичні осіби і поширюють їх за своїм 

бажанням відповідно до передбачених ними умов. 



До таємної інформації належить інформація, що містить відомості, які 

становлять державну та іншу, передбачену законами таємницю, розголошення 

якої завдає шкоди особі, суспільству й державі. Інформацію, яка належить до 

категорії таємних відомостей, що становлять державну таємницю, можна 

отримати громадянам відповідно ЗУ «Про інформацію». 

Право власності на інформацію визначено ЗУ «Про інформацію», де 

вказано не лише права та обов’язки власника інформації, а й права та обов’язки 

її споживачів, а також характер їхніх інформаційних відносин. 

Слід мати на увазі й те, що, згідно з ЗУ «Про інформацію», інформація 

може бути товаром, продукцією і послугами. 

Із переходом на ринкові відносини, розвитком форм власності, появою 

численних підприємств, які здійснюють комерційну діяльність, переходом на 

нові економічні відносини між державою, виробниками, підприємствами 

торгівлі, банками, біржами тощо забезпечення економічною інформацією 

значно ускладнено. 

 Економічна інформація ‒ це сукупність відомостей, що характеризують 

виробничо-господарський процес у суспільстві, тобто певну економічну 

діяльність. 

У менеджменті широко застосовують оперативну й поточну інформацію. 

Оперативну інформацію використовують для оперативного регулювання 

процесів господарської (комерційної) діяльності, якщо стаються негативні 

відхилення від запланованих результатів.  

Поточна інформація узагальнює результати господарської (комерційної) 

діяльності підприємства і його підрозділів за звітні періоди впродовж 

календарного року (місяця, кварталу). 

Вхідну інформацію про стан досліджуваного об’єкта називають 

первинною. Якщо її обробити, то вона перетвориться на вторинну і може бути 

проміжною та результативною. 

Інформаційні технології (ІТ)  це сукупність методів, виробничих 

процесів і програмно-технічних засобів, інтегрованих для збирання, 



опрацювання, зберігання, розповсюдження, показу та використання інформації 

в інтересах її користувачів. 

 У фізкультурних і спортивних організаціях найчастіше використовують 

текстову і числову інформацію. 

Фізкультурно-управлінська діяльність характеризується такими 

особливостями, що впливають на інформаційне забезпечення: 

 її здійснюють упродовж певного інтервалу (часу реалізації 

управлінського рішення, так званого життєвого циклу рішення); 

 управлінську діяльність реалізують люди, для яких вона є основним 

видом діяльності; 

 зміст управлінської діяльності визначають завдання, виконання 

яких зумовлює керований процес. 

У сучасній системі управління фіз¬культурно-спортивними організаціями 

можна виокремити декілька видів інформаційного забезпечення: 

1) документаційне забезпечення управ¬ління фізкультурно-спортивними 

організа¬ціями; 

2) державна галузева система статистичної звітності з фізичної культури і 

спорту; 

3) бухгалтерський облік; 

4) комп’ютерний мо¬ніторинг фізичної підготовленості молоді тощо. 

Джерелами будь-якої інформації є такі передбачені або встановлені 

законом носії інформації: документи та інші носії інформації, які є 

матеріальними об’єктами, що зберігають інформацію, а також повідомлення 

засобів масової інформації, публічні виступи. Найважливішу роль у 

менеджменті відіграє документ. 

Документ ‒ це передбачена законом матеріальна форма одержання, 

зберігання, використання і поширення інформації завдяки фіксації її на папері, 

магнітному або оптичному носії, на відео-, фотоплівці, USB-накопичувачі 

тощо. 

Діловодство (документаційне забезпечення управління) ‒ діяльність 

окремих працівників або підрозділів щодо створення документаційно-



інформаційної бази на різних носіях для використання управлінським апаратом 

під час реалізації його функцій у процесі здійснення управління організацією. 

 Управлінську інформацію у фізкультурно-спортивних організаціях 

представлено такими основними документами: 

‒ статут організації; 

‒ штатний розклад; 

‒ правила внутрішнього трудового розпо¬рядку;     

‒ навчальні програми; 

‒ правила змагань із видів спорту; 

‒ календарі змагань; 

‒ положення про змагання; 

‒ журнали зі списками тих, що займаються в секціях і командах; 

‒ звіти про змагання; 

‒ накази про привласнення спортивних розрядів і звань; 

‒ документація щодо забезпечення кад¬рами (за особовим складом); 

‒ документація щодо забезпечення фінансами (бухгалтерський облік і 

звітність); 

‒ документація щодо матеріально-технічного забезпечення тощо; 

‒ річні статистичні звіти з фізичної культури і спорту. 

Автоматизоване робоче місце (АРМ) – це програмно-технічний комплекс 

інформаційної системи, призначений для автоматизації певного виду 

діяльності. 

Автоматизоване робоче місце спортивного менеджера ‒ це сукупність 

методичних, технічних і програмних засобів, що дають змогу організувати 

роботу менеджера для реалізації  його функцій. 

Комунікація (від лат. communicatio ‒ єдність, передавання, з’єднання, 

повідомлення, пов’язаного з дієсловом лат. communico ‒ роблю спільним, 

повідомляю, з’єдную, похідним від лат. communis ‒ спільний) ‒ це процес 

обміну інформацією (фактами, ідеями, поглядами, емоціями тощо) між двома 

або більше особами, спілкування за допомогою вербальних і невербальних 

засобів для передавання та одержання інформації. 



Метою комунікацій є розуміння й осмислення переданої інформації. Часто 

інформація при передаванні може бути спотворена, що спричиняє неправильне 

розуміння її і, як наслідок, ухвалення неправильного рішення. 

Комунікаційний процес ‒ це процес, під час якого дві чи більше осіб 

обмінюються й осмислюють отриману інформацію, мета якої – мотивувати 

певну поведінку чи вплив на неї. 

Елементи комунікаційного процесу: 

‒ відправник ‒ особа, яка збирає і передає інфор¬мацію, генерує ідеї; 

‒ повідомлення ‒ осмислена ідея, закодована для адресата; 

‒ канал ‒ засіб передавання інформації; 

‒ отримувач ‒ особа, група осіб, яким призначена інформація; 

‒ зворотний зв’язок ‒ інформація відправникові про те, чи правильно 

інтерпретовано його вихідне послання. 

Різноманітні види й способи комунікації можна поділити на три групи: 

усну, письмову й візуальну. 

Водночас саме спілкування буває письмове, вербальне та невербальне. До 

невербального спілкування належать мова тіла, жестів, візуальний контакт та 

ін. 

Управлінське рішення – це результат творчого, цілеспрямованого аналізу 

проблемної ситуації, вибору шляхів, методів і засобів її розв’язання у 

відповідно до цілей системи менеджменту. 
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